
国籍

中国 147

ベトナム 65

台湾 17

韓国 16

ネパール 14

ミャンマー 11

マレーシア 8

バングラデシュ 7

インドネシア 7

スリランカ 6

タイ 5

ロシア 3

モンゴル 2

その他 9
合計 317

外国人留学生企業研究フォーラム2023参加者データ（2022年6月2日開催）
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国籍その他：

カンボジア、イタリア、ウズベキスタン、スイス、スペイン、ナンビア、

ハンガリー、フィリピン、ベラルーシ

※中国は香港を含む

事前参加申込：523人 （当日参加率60.6％）



外国人留学生企業研究フォーラム2023参加者データ（2022年6月2日開催）
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N1
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N2
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N3以下
4%日本語能力

文系
74%

理系
20%

芸術
4%

その他
2%

専攻 ビジネスレベル以上
14%

学術レベル

（TOEIC750以上）
25%中級レベル

（TOEIC500以上）
34%

初級レベル
27%

英語能力
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大学
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日本語
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その他
2%
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在籍校一例

外国人留学生企業研究フォーラム2023参加者データ（2022年6月2日開催）

作新学院大学

桜美林大学

山梨大学

産業能率大学

島根大学

四国大学

至誠館大学

事業創造大学院大学

鹿屋体育大学

芝浦工業大学

女子美術大学

湘南工科大学

上智大学

上武大学

城西国際大学

上越教育大学

神戸学院大学

神戸市外国語大学

神戸情報大学院大学

神奈川工科大学

星槎道都大学

青森中央学院大学

静岡大学

摂南大学

千葉商科大学

専修大学

創価大学

倉敷芸術科学大学

早稲田大学

相愛大学

尾道市立大学

台湾国立政治大学院

大阪学院大学

大阪観光大学

大阪経済大学

大阪経済法科大学

大阪芸術大学

大阪産業大学

大阪成蹊大学

大阪大学

大手前大学

拓植大学

淡江大学

筑波学院大学

筑波大学

中央学院大学

中央大学

長崎県立大学

長崎総合科学大学

長崎国際大学

長崎大学

長浜バイオ大学

帝京大学

天理大学

都留文科大学

東京学芸大学

東京経済大学

東京工科大学

東京国際大学

東京大学

東京電機大学

神戸学院大学

亜細亜大学

愛国学園大学

愛知教育大学

愛知県立大学

愛知工業大学

愛媛大学

宇都宮共和大学

横浜国立大学

岡山大学

開智国際大学

活水女子大学

関西学院大学

関東学院大学

北見工業大学

京都ノートルダム女子大学

京都大学

共栄大学

近畿大学

金沢星稜大学

北九州市立大学

九州産業大学

九州大学

国際基督教大学

駒澤大学

広島経済大学

弘前大学

香港中文大学

香川大学

高松大学

埼玉大学

東京都市大学

東京農工大学

東北大学

東洋大学

桃山学院大学

同志社大学

南山大学

日本経済大学

日本大学

武蔵野大学

武蔵野美術大学

福岡大学

福島大学大学院

兵庫県立大学

法政大学

豊橋技術科学大学

北海道医療大学

北見工業大学

北洋大学

北陸先端科学技術大学院大学

名古屋工業大学

名古屋大学

名桜大学

明海大学

ものつくり大学

立命館アジア太平洋大学

立命館大学

琉球大学

麗澤大学

和歌山大学

ECCコンピュータ専門学校

ECC国際外語専門学校

ISI外語カレッジ

アルスコンピョータ専門学校

赤門会日本語学校

イーストウエスト日本語学校

エール学園

関西経理専門学校

神戸国際調理製菓専門学校

国際貢献専門大学校

国際産業技術専門学校

秀林外語専門学校

駿台外語＆ビジネス専門学校

新潟ビジネス専門学校

新宿日本語学校

神戸電子専門学校

清風情報工科学院

神奈川経済専門学校

千駄ヶ谷外語学院

専門学校東京ビジネス外語カレッジ

早稲田文理専門学校

大原法律公務員＆スポーツ専門学校大阪校

中央工学校

東京工学院専門学校

東北外語観光専門学校

読売理工医療福祉専門学校

福岡YMCA日本語学校

麻生情報ビジネス専門学校



外国人留学生企業研究フォーラム2023参加者アンケート（2022年6月2日開催）

▼あまり良くなかった

• 参加企業が少ないです。また、募集している職種が少ないです。

▼普通

• 専門知識が多いですので、分かりにくかった。

• 企業数が少なかった。

• この中、結構技術が必要の会社は多くて、自分の能力に合う職業があまり多くないからです。

• 様々な企業との会えるチャンスいただきありがとうございますが、私の志望しているIT企業があまり多く

ないので、総体的に普通だと思います。

▼まあまあ良かった

• 留学生のみ選考で進む形なのかと思いましたが実際には企業説明だけで日本人就活生と同じく選考

が進む形でしたのでまま良かったを選択します。

• 採用情報は詳しくかいてませんのでちょっと残念だと思います。

• 私にとって条件ちょっとが高いです。

• 休暇制度や給料・昇給制度があれば完璧ですが、それは教えていただけなかったです。

• 流れは良かったが、少し時間が短く感じられました。

• 製造業が多い

• 理系関係の企業が多く、文系向けの仕事もっと欲しかったです。

自由回答一例（満足度の設問への回答で、そう感じた具体的な理由）

とても良かった
70%

まあまあ良かった
24%

普通
5%

あまり良くなかった
1%

満足度

▼とても良かった

• 短時間で色んな企業の情報を知りました。

• 先輩は会社について詳しく教えてくれました。そしてアドバイスしてくれて助かったと思います。

• 先輩の方々が自身の経験から就職、初めて仕事をするに関するアドバイスをいただいて、非常に役に立つ

• 気になった会社のフォーラムはすごくわかりやすく話しや顔出し交流ができてとてもよかったです

• 説明会とてもわかりやすかったです

• 気になるところを色々聞けて良かったです

• 顔出しで交流して実際に企業さんと近い距離で聞きたい質問ができたので、とても良かったと思いました。

• 説明会で在籍外国社員の話も聞けるし、その後、交流会で聞きたいことも聞きました。ただ、交流会の時間

は少し短いと思っており、１社ぐらい聞けます

• 顔出し交流タイムが話しやすい雰囲気なので、説明会にはない情報もいただきました。

• 最後の面接対策講座は就職活動に役立てます。貴重な時間を頂きありがどうございます。

• 開催の形式がとても良かったです。

• 先輩からの説明が分かりやすく、色々なおススメしてもらえて、ありがたいです。

• 分流で入る型で時間を待たずに興味ある会社の説明会に参加できるように、すごく良かったと思います。

• 在職中の外国人社員の声が聞こえることによって、自分以後働きくイメージがつくことができました。

回答数：183
（回答率57.7％）
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最後の面接についての就活講座

20分休憩時間の一言企業紹介

顔出し交流タイム

参加企業情報で募集対象がはっきり書かれているところ

参加企業情報で、採用ニーズがはっきり書かれているところ

外国人社員の話を聞けたこと

外国人社員が活躍する企業を知れたこと

良かったと思う点



外国人留学生企業研究フォーラム2023参加者アンケート（2022年6月2日開催）
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就職活動中の仲間との交流や情報交換の機会
企業担当者との交流会

個別に就職活動について相談する機会

今回のような、企業研究フォーラム（対面式開催）
就職活動のやり方を学べる機会（就活セミナー）

元留学生の先輩から就職活動について話を聞く機会
留学生積極募集の企業のインターンシップ情報

面接練習

留学生積極採用の企業情報（メールやWEBサイト）
今回のような、企業研究フォーラム（オンライン開催）

あったら良いと感じる就職支援・企画



外国人留学生企業研究フォーラム2023参加企業アンケート（2022年6月2日開催）

まあまあ

良かった
67%

とても良

かった
22%

普通
11%

満足度
＜満足度の設問への回答で、そう感じた具体的な理由＞

• 専攻や日本語能力がマッチする方の参加があったこと、ゼネコンでの就業に興味のあると思える方の参加があったこと

• 多くの留学生との接点を持てたため。

• 多くの学生に弊社のこと知ってもらえたため。

• 学生から主体的に質問をしてくださって、意欲の高さを感じた

• 沢山の留学生に参加していただけた点（理系含む）

• とても多くの積極的な学生様とおめにかかることができました。

• この時期に100名を超える学生と接点を持つことができたため。ただ、もう少し質疑応答を活発にできたらよかったと反省し

ている。

• 特定の人としか話が出来なかったのが残念です。

• 多くの人数の方に会うことができたから

0 1 2 3 4 5 6 7 8

留学生向けの求人・企業情報発信（メールやWEBサイト）

留学生採用・活用・定着について学ぶ機会

留学生との交流会

自社説明会への留学生の呼び込み

条件に合う留学生の個別の人材紹介

大学と連携した留学生採用（マッチングや交流、勉強の機会）

今回のような留学生向け合同企業説明会（対面開催）

今回のような留学生向け合同企業説明会（オンライン開催）

興味のある企画


